

Vida provincial

INTERESES AGRARIOS

No hace muchos días, la Cámara Oficial Agrícola de Granada elevaba al presidente del Consejo de Ministros un escrito interesante relacionado con el cultivo del tabaco en nuestra provincia. Importa destacar los puntos esenciales de la referida solicitud porque afectan muy hondamente a los intereses agrarios de Granada.

Nuestra provincia, como reconoce muy justamente la mencionada entidad oficial, está afectada por la su perproducción azucarera. Consecuencia natural de esta superproducción es el abaratamiento de la remolacha y de la caña de azúcar, con grave daño de los labradores y lamentable quebranto de la riqueza agrícola. Todo lo cual exige, de una parte, un cultivo remunerador para la conservación de la riqueza creada y de otra, una planta nueva para la rotación y turno de cultivos, que permita dejar para fechas más lejanas el de la remolacha.

Se ponen grandes esperanzas en el cultivo del tabaco, entendiendo que ofrece grandes ventajas a la agricultura, como asimismo a la economía nacional, pues el desarrollo de esas actividades agrarias nos libertará de la servidumbre económica que representa el abastecimiento de ese producto en el extranjero. En este sentido se inspira el Poder público desde hace algún tiempo, como lo demuestran las disposiciones dictadas sobre tan interesante particular.

Por lo que se refiere a la provincia de Granada, no se trata de una ilusión, sino de una posibilidad evidente. Los ensayos de cultivo del tabaco realizados hasta hoy por los labradores granadinos han tenido completo éxito. Este año se eleva la producción a unos seis millones y medio de plantas. Pero es preciso, para evitar los perjuicios que una severa clasificación causa a los agricultores, que el Estado facilite sin demora cuantos elementos son menester para el perfeccionamiento del cultivo y para su normal desarrollo.

La Cámara Agrícola ha enviado al Gobierno las conclusiones que, a su juicio, resolverían el problema. Se pide, entre otras cosas, lo siguiente: Establecimiento en Granada de los campos de experimentación necesarios para perfeccionar el cultivo y servir de enseñanza al agricultor, como asimismo el establecimiento de un centro de recepción, clasificación y fermentación; prima para el cultivo del tabaco, dando un tanto por ciento como sobrepeso.

Es de un gran interés para la agricultura granadina que el Gobierno atienda tan justas demandas. Se pide algo que es absolutamente indispensable para salvar a la agricultura mediante una transformación de los cultivos, transformación autorizada por el éxito de los ensayos a base de las plantaciones de tabaco. Por eso, los campos de experimentación y la difusión de consejos y de instrucciones serán de positiva utilidad para que no se repita el caso dolorosísimo de que una clasificación desfavorable tal vez demasiado severa—cuya pérdida considerable a los labradores que dedican su actividad al nuevo cultivo.

Por estas razones consideramos digno de atención el escrito elevado al presidente del Consejo por la Cámara Agrícola de Granada. Vale la pena de que el Gobierno soja las demandas de nuestros agricultores.

DESDE GUADIX

Conferencia de San Vicente de Paul. Teatro Liceo

Hoy domingo, a las doce y media, se ha celebrado en la sacristía de la iglesia de Santiago la Junta general anunciada por este organismo bienhechor.

Preside el señor Obispo, teniendo a su derecha al alcalde don Luis Ruiz Serrano y a su izquierda al penitenciario de la Catedral, don José A. Fajardo. Asiste gran número de socios.

El secretario, don Enrique Requena, da lectura a unas inspiradas cuartillas, en las que hace una concienzuda memoria del próspero curso de la sociedad y relata el movimiento de caja habido durante unos meses.

Al terminar el señor Requena, una sincera felicitación se escapa de todos los labios.

Después lee unas cuartillas el presidente don Rafael Peña, excitando a los reunidos para perseverar en la obra de amor y caridad, poniendo por ejemplo santo de tan humanitaria acción la labor altamente dignificadora de su fundador, San Vicente. Tiene un recuerdo cariñoso para la ejemplar conducta de su antecesor señor Cañas Castillo (q. e. p. d.) y pide una oración para su alma; oración que recitan acto seguido todos los asistentes. El valioso trabajo del señor Peña es calurosamente elogiado.

El tesoro, señor Cabrero, da cuenta del estado económico de la sociedad y enumera las múltiples necesidades que se han remediado en estos últimos meses.

Una continuación se discuten otros puntos no menos importantes para el incremento moral y material de las conferencias, y se hace la consabida oración personal.

Y finalmente, el señor Obispo, con su autorizada palabra, hizo el resumen de la sesión.

Dice que la caridad es el lema más honroso de la criatura y aboga porque ese noble sentimiento no se separe del corazón de sus asociados. Dar pan al hambriento y vestir al desnudo, es obra que

EN EL SACROMONTE

LA ASOCIACION DE ANTIGUOS COLEGALES CELEBRA SOLEMNES ACTOS EN HONOR DE LA INMACULADA

En la forma anunciada tuvieron lugar el domingo último, en el insigne Colegio de Teólogos y Juristas del Sacromonte, los solemnes actos que la Asociación de antiguos colegas, siguiendo anual costumbre, otorgaba en honor de la Inmaculada Concepción.

En pintoresca caravana automovilista ascendieron los antiguos alumnos las cuestas Sacromontanas, llegando a la Abadía cerca de las once de la mañana.

Este año han acudido a conmemorar los días de la juventud pasados en la Santa casa educadora, más ex alumnos que en años anteriores, volviendo la Asociación a tener el engrandecimiento de sus primeros años. Verdad que su presidente don Alfonso Izquierdo ha realizado las más continuadas gestiones, y auxiliado por la Directiva ha conseguido el más completo éxito en la simpática idea de estrechar los antiguos lazos de compañerismo y hermandad entre los que vivieron unidos los días más hermosos de la juventud.

Ya está también la Asociación constituida oficialmente y registrada al acta en el Gobierno civil. Ahora la actividad y el entusiasmo de los antiguos alumnos, con innamorado la ruta emprendida, proporciónará seguramente a la simpática entidad la realización de sus consabidos fines, consolidando su engrandecimiento.

LA MISA SOLEMNE EN LA CAPILLA

Los antiguos alumnos fueron recibidos a la puerta del Colegio por el actual rector del mismo, canónigo don Fernando Blanco y Blanco, por el ex rector don Diego Ventaja y por una comisión de actuales colegiados.

Trasladados seguidamente a la capilla del Colegio, y allí dió comienzo la misa solemne.

Fue oficiada de preste por el presbítero don Evaristo López, superior del Colegio, asistido de diácono por don José Crespo y de subdiácono por don José López Toro, antiguos alumnos y actualmente profesores de dicho Colegio.

Después del Evangelio ocupó la sagrada cátedra el alumno del segundo año de Teología don Antonio Varea Motina, quien hizo una elocuente disertación de la festividad de la Inmaculada, siendo el tema de su curso las palabras del Ángel «Ave gratia plena».

Demostó cumplidamente esa plenitud de gracia concedida por Dios a la Virgen Inmaculada; tuvo un recuerdo para el venerable fundador sacromontano, arzobispo don Pedro de Castro Vaca y Quiñones, e hizo ver la devoción acendrada de España entera a la Concepción Purísima y en especial de Granada, que erigió en el Triunfo el monumento a la Inmaculada.

Terminó con sentido párrafo esperando de la protección de María el resurgimiento de nuestra patria a sus mejores días de esplendor.

A la función asistieron el abad don Francisco Sánchez, el rector, don Fernando Blanco y Blanco; el vicerector, don Justo Cebrián; los canónigos señores Ventaja y Campos Yebra; los antiguos alumnos y los actuales, así como representantes de la Prensa diaria local.

La Shola Cantorum del Sacromonte, dirigida por el salmista don Calixto Siles, interpretó muy bien la misa coral del «Totus Pulchra» a solo y coro del maestro Mas y Serracanas; al Ofertorio el «Nobilis Tardus» de Paganini, también a solo y coro; al «Benedictus» de la citada misa, y al final de ella las corales populares a la Inmaculada del siglo XVII, letra de Miguel del Cid y música adaptada del maestro Esblava, escrita por cargo expreso del fundador del Sacromonte, venerable abad don Pedro de Castro Vaca y Quiñones.

DESDE GUADIX

Conferencia de San Vicente de Paul. Teatro Liceo

bendice Dios. Pone toda su confianza en que los socios que la practican y espera que de aquel volcán de miseres cordas salga el lenitivo que acalle los dolores de los pobres. Señala como ejemplo vivido de caridad la del que fué presidente de las conferencias don José Cañas Castillo, y dice que en él pueden encontrar todos una ráfaga de clara luz en la senda del bien obrar. Por último, dedica al presidente felicitadas palabras de sincero amor que merecieron el asentimiento de todos. Y se levanta la sesión.

La empresa de este Salón, en su deseo de presentar al público de Guadix las más hermosas joyas de la cinematografía, se propone representar durante los días 17, 18, 19, 25 y 26 de Diciembre y 2 y 6 de Enero, las renombradas películas que llevan por título «La Virgen de la cristal», «La Revoltosa», «El bandido de la sierra», «Santa Teresa de Jesús» y «Don Quijote el empujón».

El público ha acogido con entusiasmo tan felicitoso acuerdo, y todos acuden con interés a cubrir el abono que para las mismas se ha abierto.

En este mismo teatro ha actuado con extraordinario éxito, durante los días 9 y 12, la afamada atracción hermanas Morán.

La belleza y arte de estas jóvenes artistas hicieron que el público las premiara con grandes aplausos durante su corta estancia.

REGALOS DE PASCUA

Don Antonio Villalobos Hidalgo, dueño de la casa de instalaciones eléctricas «La Tulipa», regala entre sus favorecidos unas bonitas y útiles libretas de bolsillo.

LA NUEVA JUNTA DIRECTIVA

Terminada la misa reuniéronse los antiguos alumnos en el salón de actos y procedieron a la elección de nueva directiva para 1927, resultando elegida la siguiente: Presidente, don José María Caparrós; Vice, don Federico Pérez Padilla. Secretario, don José Maldonado Valverde.

Tesorero, don Juan Rangel Castellano. Vocales, don Fernando Aravaca, don Indalecio Ventura López, don Juan Palacios Martínez Hermoso, don Antonio Rodríguez Garrido y don Nicolás de Montes y Castro.

Tratóse también de procurar la mayor unión y fomento entre las distintas asociaciones de antiguos alumnos colegiados que hay en España.

Terminada la junta, el presidente saliente, don Alfonso Izquierdo, obsequió a sus compañeros con la clásica y aromática manzanilla.

EL BANQUETE DE LOS ANTIQUOS ALUMNOS

En el comedor del Colegio tuvo lugar, a las dos de la tarde, el banquete anual de los antiguos alumnos.

Ocupó la presidencia el canónigo sacromontano don Juan Alonso Vela, teniendo a su derecha al rector del Sacromonte, canónigo don Fernando Blanco; al presidente de la Asociación de Antiguos Colegiales, capellán real don Alfonso Izquierdo; al canónigo sacromontano don Nicolás Campos y al antiguo alumno don Pedro Arroyo.

Sentáronse a su izquierda el presidente elegido para el año próximo don José María Caparrós, el canónigo del Sacromonte don Jesús Mérida y los antiguos colegiales don Antonio Sánchez Alvarez Cienfuegos y don Federico Pérez Padilla.

Indistintamente ocuparon los demás asientos los canónigos sacromontanos, presbíteros y profesores don Zótico Royo, don Evaristo López, don Juan Rangel Castellano, don Juan Cebrián, don José Jiménez Casque, don Pedro Merin Martos, don José Maldonado, don José Fernández Crespo, don José López Toro, don Enrique Luis Pérez Padilla, don Ramón Morcillo Bellver y don Galixto Siles.

Solemnemente son colocados en la Sala Capitular los retratos de los venerables canónigos Gras y Manjón

A continuación, el Cabildo Sacromontano, los antiguos alumnos y el Colegio del Sacromonte pasaron a la sala capitular, donde tuvo lugar un solemne acto.

Era éste el de la colocación en dicha sala de los retratos de los venerables canónigos ya fallecidos don José Gras y Granollers, fundador de la Corte de Crisot Rey, y don Andrés Manjón y Manjón, fundador de las escuelas de Ave María.

Dichos retratos son debidos al pincel del joven artista señor Suárez y por su exacto parecido y sobriedad de color constituyen dos obras de arte.

El sabio abad del Sacromonte, don Francisco Sánchez y Sánchez, dirigió la palabra a los reunidos.

En párrafos conmovedores y elocuentes hizo resaltar la biografía de los dos venerables prebendados sacromontanos.

Elogió su inmarcesible obra, que perdurará por siempre y terminó rezando un responso por el eterno descanso de las almas de los referidos canónigos señores Gras y Manjón, acompañándole todos en tan conmovedora alegoría.

Seguidamente, y entre vitores a la memoria de los ilustres prebendados, fueron colocados sus retratos en la Sala Capitular, testero principal, a ambos lados de un bello cuadro de la Inmaculada Concepción.

LA VELADA LITERARIO-MUSICAL

Mediada la tarde, llegó a la Abadía el obispo auxiliar señor Medina Olmos, que fué cumplimentado por los antiguos alumnos.

En el salón de actos del Colegio Sacromontano fué, a las cuatro y media de la tarde, la solemne velada literario-musical que en honor de la Inmaculada Virgen María celebraba el Insigne Colegio Seminario de Teólogos y Juristas del Sacromonte y la Asociación de Antiguos Alumnos.

El acto resultó verdaderamente solemne y simpático, estando ocupado todo el salón por numerosos y distinguida concurrencia.

Muchas familias granadinas subieron a presenciar la velada, a la que también asistieron todos los actuales colegiales y representaciones de varios centros docentes.

En la presidencia estaban el venerable obispo auxiliar de la archidiócesis, canónigo sacromontano, don Manuel Medina Olmos; el abad del Sacromonte, don Francisco Sánchez y Sánchez; el rector del Colegio, don Fernando Blanco y Blanco; el presidente de la Asociación de Antiguos alumnos, don Alfonso Izquierdo, y otros señores de la Directiva de la Asociación.

También asistieron a la velada y ocuparon puesto de honor en la presidencia, el rector de la Universidad granadina, don Fermín Carrido, y el decano de la Facultad de Medicina, don Víctor Escribano.

Cumplióse en todas sus partes el programa anunciado y que hemos publicado oportunamente.

El ex alumno sacromontano y actual superior del Colegio don Juan Porcel Alcalde tuvo el discurso de introducción, en el que hizo un breve exordio del acto que se celebraba.

El quinto que dirige el señor Benítez interpretó, en distintas partes del programa, la «Primavera», de Medelso; el «Momento Musical», de Schubert; Fragmentos de «La Reina Mora», de Serrano; el «Innueto de «La Arlesiana», de Bisac; y la

Los antiguos alumnos don Francisco Olmedo Villalobos, don Santiago Valenzuela, don José Garzón Rodríguez, don Miguel Garzón Pareja, don Pedro Domínguez de Gregorio, don Pedro Arroyo Pineda, don Francisco Jiménez Herrera, don Francisco Ruiz Rodríguez, don Ramón García Ruiz, don José Fernández Crepo, don Antonio Rodríguez Garrido, don Miguel Olmedo Villalobos, don Manuel Espinosa Torres, don Francisco López Heruán, don Nazario Ortiz Morata, don Francisco Zurita Capitán, don José Alvarez Talavera, don Pedro García, señor marqués de Campo Hermoso, don Antonio Villena Rubio, don José Onieva y Onieva, don Fernando Mesquí, don Jerónimo Palacios Carbonell, don Severino Benavides Maurrell, don Antonio Luna García, don Jerónimo Palacios, don Antonio Ganivet, don Manuel Guzmán, don Luis González Rodríguez, don Rogelio Galán, don Carlos Peinado, don Antonio Escobar, don Pedro Soría, el predicador de la misma señor Barca y redactores representantes de los cuatro diarios locales.

Un notable quinteto dirigido por don Juan Benítez interpretó durante la comida las más clásicas obras teatrales, entre ellas los trozos de la «Verbena de la Paloma», «El Duco de la Africana» y «La Calesera».

Siguieron excelente y nutritivo menú, del que forman parte: entremeses variados, sopa al cuarto de hora, la clásica tortilla al sacromonte, jamón con tomates, pasteles, fritos, vinos, café, cognac y habanos.

A los postres don Ramón Morcillo dió lectura a las siguientes adhesiones recibidas de antiguos alumnos: de don Jesús Miranda, don Enrique Cantero, don Antonio Cáliz Peláez, don Francisco Pérez Herrero y don Pedro Soría.

PROCESION A LAS SANTAS CUEVAS

Terminado el banquete, los antiguos alumnos asistieron con el Cabildo Sacromontano a la procesión a las Santas Cuevas, que resultó solemnísimas y conmovedora.

Centóse la letanía de la Virgen, el «Ave María Stella» y demás preces de ritual, oficiando de preste el canónigo don Jesús Mérida, que llevaba la reliquia de la Inmaculada.

Concluida la velada, los antiguos alumnos abandonaron el Colegio Sacromontano en las primeras horas de la noche, y regresaron a la ciudad satisfechísimos de las horas pasadas en la que fué su casa mansión.

GABANES

Grandes existencias a precios barattísimos.

CENTRO ARTISTICO

Conferencia

Esta noche, a las diez en punto, en los salones de esta Sociedad dará una conferencia con Juan José Santa Cruz, sobre el tema «El vulcanismo y las aguas subterráneas», como apéndice del cursillo celebrado.

La entrada es pública.

Suscripción para el reparto de juguetes a los niños pobres en el día de Reyes

Don Miguel Peinado Jordán, 5 pesetas; don Santos Martínez González, 5; don Ángel Martínez de la Cámara, 10; don Ignacio Durán Sanz, 5; don José López Ruiz Matorredona, 5; señorita Teresita Heredia, 100; don Alfonso Márquez Rodríguez, 2; don Guillermo de Burgos, 5; don Francisco Espejo, 5; don Diego Aracho Ramos, 5; don Emiliano Quintana, 2; don José Rodríguez Aguilera, 4; don Julio Belza Hermoso, 5; don José Cassinello Núñez, 10; don Antonio Díez de Rivera y Muro, 10; don Marcelino Muñoz Lozano, 5; don Rafael Sánchez López, 5. Total, 193 pesetas.

Se reciben donativos en la Secretaría de este Centro.

ECOS DE SOCIEDAD

Han regresado de su viaje de novios el joven agente de policía don Manuel Vozmediano y su bella esposa doña Lola Castillo.

—Ayer fué pedida la mano de la bella y distinguida señorita África Quesada García, para el joven industrial de esta plaza don Antonio López Pinedo.

Entre los novios se han cruzado valiosos regalos.

La boda se celebrará en Febrero próximo.

—Para formar parte de la Comisión calificadora que ha de informar el cuestionario de la asignatura de Ética, redactado por los institutos, como base del Concurso de obras de texto del nuevo Bachillerato, hoy sale para Madrid el decano de la Real Facultad de Filosofía y Letras y rector del Real Colegio de San Bartolomé y Santiago don Alberto Gómez Izquierdo.

De dicha comisión forman parte los señores Ortega y Gasset, Serra Hunter, Sancho Izquierdo y Alvarez de Linera.

—Hoy marcha a Elche, donde pasará las Navidades con su familia, el distinguido joven estud ante de Derecho don Manuel Gómez Brufal, hijo del ex gobernador civil de Castellón señor Gómez Valdivia.

—Don Ramón Gallegos, dueño de la acreditada confitería «La Perla», Navas, 21, participa a su numerosa clientela, que además de los dulces fines para bodas, bautizos y regalos, especialidades propias, ha preparado un gran Stock en dulces de Pascuas a precios que compiten con los más económicos, ofreciendo también ricos Mantecados marca los Reyes Católicos y exquisitos postres desde una peseta en adelante.

—El día 17 del actual, a las cinco de la tarde, celebrará el Casino uno de sus aristocráticos té.

NOTAS DE ARTE

Se inaugura en el Ateneo la Exposición de Pintura de Gómez Fraile

Como teníamos anunciado, el domingo, a las seis de la tarde, verificóse en el Ateneo de Granada el acto inaugural de la Exposición del notable pintor madrileño Julián López Fraile, alumno de la Residencia de pintores de la Alhambra, que con tanto interés proteje el Excmo. Sr. Director general de Bellas Artes.

Poco antes de la hora fijada presentaban animadísimo aspecto los salones de la prestigiosa entidad.

Vimos en ellos muchas señoras y señores; al Director general de Bellas Artes, señor Conde de las Infantas; comandante señor Rubio, en representación del Excelentísimo señor Gobernador militar de la plaza; director de la Escuela de Artes y Oficios y delegado regio de Bellas Artes, señor Garnelo; director de la Biblioteca provincial, señor Piestas; presidente del Centro Artístico, señor Santacruz; director del Museo Arqueológico y delegado del Turismo, señor Gallego Burri; director del Museo de Pintura, señor Martínez de Victoria; ingeniero jefe de Montes, señor Carro; presidente de la Unión Mercantil, señor Castilla; presidente del Ateneo de Granada y catedrático, señor Palanco, y por la Junta de gobierno de esta sociedad, los señores Segura Soriano, Sainz, Ruiz Carnero, Alvarez Cienfuegos, Alba y Serabano.

También estaba presente la sección de Artes plásticas del Ateneo, con su presidente el ilustre pintor don José María Rodríguez Acosta y sus vocales el eminente artista y director de la Residencia de pintores de la Alhambra don Gabriel Morcillo y el distinguido arquitecto de la Alhambra don Leopoldo Torres Balbás, así como gran número de socios del Ateneo, catedráticos, escritores, artistas, etc., que sería difícil enumerar sin omisiones.

El director de Bellas Artes declaró inaugurada la Exposición, que ha sido instalada suntuosamente y que se compone de catorce paisajes, cuya crítica no corresponde a este lugar. La hará oportunamente nuestro compañero «Scopas».

Julián Gómez Fraile recibió muchas felicitaciones así como la Junta de gobierno del Ateneo, por el éxito brillantísimo alcanzado en éste como en cuantos actos organiza.

La Exposición podrá ser visitada todos los días de cinco de la tarde a diez de la noche.

DE POLITICA

EL PARTIDO MAURISTA

Se nos ruega la publicación de la siguiente nota:

«Al cumplirse en el día de hoy el primer aniversario del fallecimiento del gran estadista don Antonio Maura y Montaner, entendiendo, quienes se mantuvieron siempre leales al inolvidable maestro, que ningún fenómeno extraordinario ni mutación ostensible se ha producido en la vida pública española que haya demostrado la caducidad del ideario político que se vinculó en la última persona del malogrado hombre público.

Estiman, por tanto, los que suscriben, cumplir con un deber de ciudadanía, en esta fecha, la precedente afirmación, en tanto hacen votos para que, en tiempos no lejanos, hallen sus conciudadanos, en el credo maurista, un viejo y siempre joven ideal que les sirva de guía y desinteresado estímulo para laborar en bien de la Patria.—13 de Diciembre de 1926.»

Figuran al pie de este escrito multitud de firmas de personalidades de Madrid y de provincias.

En Granada, firma el abogado don José M. Vázquez y Vázquez.

El venerable obispo auxiliar de la Archidiócesis de Mérida, don Manuel Medina Olmos, sacromontano, habló a continuación breve y elocuentemente.

Hizo un sentido resumen del acto celebrado, y elogió la obra de confraternidad que realizan los antiguos colegas y su acendrado amor a la Inmaculada Concepción y al Colegio Sacromontano, retornando aquí nuevamente para rendir sus cultos devotos a la Purísima Virgen María.

Fueron objeto de muchas alabanzas las sentidas frases del prelado auxiliar.

Concluida la velada, los antiguos alumnos abandonaron el Colegio Sacromontano en las primeras horas de la noche, y regresaron a la ciudad satisfechísimos de las horas pasadas en la que fué su casa mansión.

Fueron objeto de muchas alabanzas las sentidas frases del prelado auxiliar.

Concluida la velada, los antiguos alumnos abandonaron el Colegio Sacromontano en las primeras horas de la noche, y regresaron a la ciudad satisfechísimos de las horas pasadas en la que fué su casa mansión.

Fueron objeto de muchas alabanzas las sentidas frases del prelado auxiliar.

Concluida la velada, los antiguos alumnos abandonaron el Colegio Sacromontano en las primeras horas de la noche, y regresaron a la ciudad satisfechísimos de las horas pasadas en la que fué su casa mansión.

Fueron objeto de muchas alabanzas las sentidas frases del prelado auxiliar.

Concluida la velada, los antiguos alumnos abandonaron el Colegio Sacromontano en las primeras horas de la noche, y regresaron a la ciudad satisfechísimos de las horas pasadas en la que fué su casa mansión.

Fueron objeto de muchas alabanzas las sentidas frases del prelado auxiliar.

Concluida la velada, los antiguos alumnos abandonaron el Colegio Sacromontano en las primeras horas de la noche, y regresaron a la ciudad satisfechísimos de las horas pasadas en la que fué su casa mansión.

Fueron objeto de muchas alabanzas las sentidas frases del prelado auxiliar.

Concluida la velada, los antiguos alumnos abandonaron el Colegio Sacromontano en las primeras horas de la noche, y regresaron a la ciudad satisfechísimos de las horas pasadas en la que fué su casa mansión.

Fueron objeto de muchas alabanzas las sentidas frases del prelado auxiliar.

Concluida la velada, los antiguos alumnos abandonaron el Colegio Sacromontano en las primeras horas de la noche, y regresaron a la ciudad satisfechísimos de las horas pasadas en la que fué su casa mansión.

Fueron objeto de muchas alabanzas las sentidas frases del prelado auxiliar.

Concluida la velada, los antiguos alumnos abandonaron el Colegio Sacromontano en las primeras horas de la noche, y regresaron a la ciudad satisfechísimos de las horas pasadas en la que fué su casa mansión.

Fueron objeto de muchas alabanzas las sentidas frases del prelado auxiliar.

Concluida la velada, los antiguos alumnos abandonaron el Colegio Sacromontano en las primeras horas de la noche, y regresaron a la ciudad satisfechísimos de las horas pasadas en la que fué su casa mansión.

Fueron objeto de muchas alabanzas las sentidas frases del prelado auxiliar.

Concluida la velada, los antiguos alumnos abandonaron el Colegio Sacromontano en las primeras horas de la noche, y regresaron a la ciudad satisfechísimos de las horas pasadas en la que fué su casa mansión.

Fueron objeto de muchas alabanzas las sentidas frases del prelado auxiliar.

Concluida la velada, los antiguos alumnos abandonaron el Colegio Sacromontano en las primeras horas de la noche, y regresaron a la ciudad satisfechísimos de las horas pasadas en la que fué su casa mansión.

El Cuerpo Consular se reúne y elige decano y nueva directiva

Ayer, a las cuatro de la tarde, y en el domicilio del viceministro de Portugal don Vicente Iváñez y Alonso, decano accidental, se reunió el Cuerpo Consular, teniendo efecto la Junta anual que celebra dicha entidad.

Presidió el referido señor decano don Vicente Iváñez y asistieron el viceministro de Holanda, don Eduardo Moreno Agrela; el consúl del Salvador, don Juan Guadalupe; el viceministro de la República Argentina, don Enrique Ruiz Gómez; el agente consular de Francia, don Abel Delorme; el viceministro del Brasil, don José Maurell López; el consúl del Uruguay, don Julio Martín Riera; el viceministro de Inglaterra, don Guillermo A. Savadage Davenhill; el consúl de Panamá, don Guillermo Raigón; el consúl de Colombia, don José Moreno Agrela, y el viceministro de Venezuela, don Mariano Damas y Rodríguez Acosta.

Estaban representados por el decano: el consúl de Venezuela, don José Cassinello; el consúl de Bélgica, don Luis Pelsmaekr, y el consúl de Bolivia, don Juan Jiménez Lopera.

La Junta aprobó las cuentas, y acordó consignar en el más sentido pésame por los fallecimientos ocurridos del anterior decano y consúl de Méjico señor conde de Miravalle, y del consúl de la República Argentina don Jorge Bernúdez, de los que se hizo un sentido elogio, acordándose también se comunicase este pésame a las familias de los ilustres finados.

También se acordó consignar el agradecimiento del Cuerpo Consular a las autoridades, centros oficiales y prensa local por las deferencias guardadas y cooperación prestada al referido Cuerpo Consular.

Se confirmaron en sus cargos a los señores elegidos por la Junta de Gobierno con carácter interino, quedando constituida en propiedad la siguiente:

Decano, excelentísimo viceministro de Portugal; viceministro de Inglaterra, don José Maurell López, viceministro del Brasil; tesoro, ilustrísimo señor don Enrique Ruiz Gómez, viceministro de la Argentina; secretario, ilustrísimo señor don Guillermo Raigón Gómez, consúl de Panamá; vicesecretario, don Julio Martín Riera, consúl del Uruguay; vicesecretario, ilustrísimo señor don Guillermo A. Savadage Davenhill, viceministro de Inglaterra.

Terminada la elección de Junta, el señor Iváñez obsequió al Cuerpo Consular y a los representantes de la Prensa con un selecto lunch, haciendo los honores de la casa, con la distinción que la caracteriza, la distinguida y bella señora de Iváñez Alonso.

Se brindó por el nuevo decano y por el Cuerpo Consular, deseándole prosperidades sin cuento.

En Torvizcón

Inauguración de unas escuelas

En la mañana del domingo último marcharon a Torvizcón, para inaugurar unas escuelas, el gobernador civil señor Horcada y el presidente de la Diputación señor Fernández Sánchez-Puerta.

Le acompañaban el inspector de primera enseñanza don Ignacio García, delegado gubernativo don Francisco Oría, y el segundo jefe de Vigilancia don José Reguera.

A las once y media llegaron a Orgiva, donde esperaban el diputado don Ernesto Villanueva, alcalde don Eduardo Carrillo, primer teniente alcalde, don Joaquín Carrillo, subdelegado de veterinaria don Manuel Pagés Torralva, secretario de veterinaria don José Alvarez Vilchez, y teniente de la Guardia civil don José Jiménez Arenas.

Desayunaron en la casa de don Juan García de la Torre.

A las doce y cuarto marcharon a Torvizcón, agregándose a los expedicionarios el alcalde de Orgiva don Eduardo Carrillo. Llegaron a Torvizcón a la una de la tarde.

Seis kilómetros antes, esperaban las

INFORMACION TELEFONICA

EL VUELO A LA GUINEA

Salida de Casablanca
Casablanca 13
Conforme se tenía anunciado, a las ocho menos ocho minutos despegaron los tres hidros de la patrulla «Atlántida» que hacen el raid a la Guinea.

Los aviadotes fueron despedidos por las autoridades y un gran gentío.

Los aparatos salieron felizmente con rumbo a Canarias.

Cuando los hidros iniciaron el vuelo la multitud les vitoreó entusiasmada.

Llegada a Canarias
Las Palmas 13
Desde mucho antes de la hora anunciada para la llegada de la patrulla «Atlántida», un gran gentío había invadido los muelles.

A las tres y media acudieron las autoridades y comisiones de los cuerpos.

A las cuatro menos cuarto de la tarde aparecieron los aparatos en el horizonte, produciéndose en el público gran entusiasmo.

A las cuatro menos cuarto volaban sobre el gentío, que no cesaba de vitorear y ovacionar a los aviadotes y a las cuatro y cinco los aparatos amaraban en el puerto.

Se considera esta etapa la más difícil del recorrido.

Mañana saldrán los aviadotes para Port Etienne.

Petición al Gobierno

Alicante 13
El alcalde se propone pedir al Gobierno que cuando regresen los aviadotes que hacen el raid a Guinea toquen en Valencia y Alicante.

Agasajos a los aviadotes

Las Palmas 13

El aparato pilotado por el comandante jefe de la escuadrilla señor Lorente al amarar lo hizo algo violentamente contra el oleaje, resultando con algunas averías, que consistió en el alojamiento de algunos remaches, por lo que carece de importancia.

Los demás amararon admirablemente enfilando la boca del puerto con maravillosa precisión.

Al saltar a tierra los aviadotes fueron saludados en primer lugar por el alcalde señor Manrique, que le dió la bienvenida en nombre de la ciudad y por otras muchas personalidades.

A la una de la tarde fueron obsequiados con un almuerzo en el Club Náutico.

Los tripulantes de la patrulla «Atlántida» se muestran muy satisfechos del recibimiento y atenciones que se les han dispensado en Casablanca y Las Palmas.

Hablando de las condiciones de este puerto dijeron que podría ser una base ideal para la navegación.

Los aviadotes pasaron por la ciudad y por la noche volvieron a ser obsequiados con un champán de honor.

Se hospedaron en el hotel Madrid, donde les preparó alojamiento el Municipio.

El capitán Martínez dijo a los informadores que han volado a una velocidad media de 140 kilómetros por hora.

Durante la primera mitad de la travesía, el tiempo se mantuvo despejado, pero ya cerca de Canarias se les presentó bruma, por lo que marchaban con alguna dificultad.

A causa del tiempo es posible que no reanuden el viaje hasta dentro de dos días. De aquí marcharán a Port Etienne.

Se espera que hoy queden reparadas las averías del hidro del comandante Lorente.

Lo que dicen en la dirección de Marruecos

Madrid 13

Este medio día anunciaron a los periodistas en la dirección de Marruecos y Colonias que mañana probablemente saldrán de Las Palmas para Port Etienne la patrulla aérea «Atlántida», dependiendo del estado del tiempo.

CUENTE LOS "BUICKS"

DR. A. ROBLÉS
Sub-jefe de la Brigada Sanitaria
Consulta de Medicina general, día y de 3 a 6. Análisis Clínicos y tratamiento Antirrábico. Mesones 102 y Campo Verde 1, 2.
Teléfono 507.

Suceso en una Administración de Loterías

El lotero es degollado y el agresor se suicida

Los primeros detalles

Madrid 13
Esta tarde se ha registrado un espantoso suceso en la calle de Alcalá, que ha causado viva impresión, tanto por ser la víctima muy conocida, como por las circunstancias en que se ha desarrollado.

Próximamente a las dos y media de la tarde penetró un individuo en la Administración de Loterías número 2, de la calle de Alcalá.

El desconocido entregó un décimo del último sorteo al encargado de la Administración, don Diego López, capitán del ejército retirado.

Este se dispuso a comprobar si el número del décimo estaba premiado, y cuando miraba la lista, el desconocido, que iba elegantemente vestido, se abalanzó sobre él y sacando un cuchillo se lo clavó en el cuello.

La víctima, con el arma aun clavada, salió a la calle pidiendo auxilio.

Entre los transeúntes causó vivísima impresión la escena, y rápidamente acudieron varios en auxilio del lotero.

Este, al quitarle el puñal, cayó al suelo desvanecido y arrojando abundante sangre.

Con gran presteza se trasladó al señor López a la Casa de Socorro, en cuyo establecimiento los médicos sólo pudieron certificar la defunción.

El agresor, entre tanto, penetró en el interior de la administración y revolvió todos los papeles y registró los cajones.

Después sacó un revólver y se disparó un tiro en la cabeza.

Las personas que se aglomeraron en el lugar del suceso recogieron al herido y lo condujeron también a la Casa de Socorro, donde se le prestó asistencia facultativa.

Cuando llegó el Juzgado del distrito a dicho establecimiento benéfico, el herido se encontraba en período preagónico, por lo que no fue posible tomarle declaración.

Hasta ahora se desconocen más detalles del drama ni el nombre del agresor.

Durante toda la tarde ha habido un gran gentío a la puerta de la Administración de Loterías comentando el suceso.

Muerte del agresor. Diligencias judiciales

El Juzgado que correspondió entender en el suceso desarrollado esta tarde en la administración de Loterías de la calle de Alcalá número 2, es el del Centro, y durante la tarde y parte de la noche estuvo trabajando en la práctica de diligencias.

Estas se han dirigido a esclarecer las causas que motivaron el espantoso drama y a la identificación del agresor, trabajos que hasta ahora no han dado resultado.

Por el despacho del juez desfilaron varias personas, en primer lugar el capitán de Seguridad, jefe de la compañía del distrito del Hospital, que intervino en el suceso a poco de ocurrir el suceso con varios guardias a sus órdenes.

Declaró que, encontrándose en el café de la Montaña con varios amigos, oyó el ruido de la gente y salió enseñada, ordenando a unos guardias auxillaran a la víctima.

Cuando entraba en la Administración oyó una detonación, viendo caer al suelo al agresor mandando abundante sangre.

Aún conservaba la pistola en la mano, y lo primero que hizo el capitán fue recoger el arma para evitar otras probables desgracias.

El cuchillo con que fue herido el lotero tenía 25 centímetros de longitud y es de cocina.

En su declaración, manifestó el capitán que inmediatamente dió órdenes para trasladar al agresor a la Casa de Socorro y para que nadie tocara a los cajones, donde se veía gran cantidad de billetes.

También se recogió la carta que estaba escribiendo el lotero cuando se presentó el desconocido en la Administración, y en la que daba cuenta de remitir varios billetes a provincias.

Cuando el Juzgado se hallaba practicando diligencias en el lugar del suceso, se recibió la noticia de haber fallecido en la Casa de Socorro el autor del crimen y suicida.

También compareció esta noche a primera hora la dueña de la Lotería y que fue muy breve, pues se limitó a declarar que no conocía al agresor ni sospechaba cuál fuera el móvil del suceso.

Tampoco sabía la cantidad exacta que pudiera haber en caja.

Sin embargo después se ha podido comprobar, que por tratarse hoy lunes de un día de pago, por ser ayer fiesta, existía en caja una fuerte cantidad que se calcula en unos 30.000 duros.

El Juzgado se incautó de cuantos objetos había en la Administración, y que pudieran facilitar la pista para el esclarecimiento del suceso.

Un dato raro es la bala recogida del suelo, y que no corresponde al orificio de entrada que presentaba el sombrero del agresor, lo que hace suponer que lo tenía puesto del revés.

Identificación del agresor

Durante casi toda la noche se trabajó en la Dirección de Seguridad buscando la ficha de identificación del autor del asesinato.

Para ello desplegaron gran actividad el jefe de la primera brigada señor Molina y el del gabinete dactiloscópico señor Mora.

Hasta después de las doce de la noche no se pudo identificar al suicida.

Este se llamaba Rafael Mora Vizconti, de 27 años de edad, natural de Alicante, casado y separado de su mujer.

Vivía en una pensión de la calle de San Joaquín y parece ser que ante las constantes demandas de dinero de su mujer, decidió robar para satisfacer aquellas.

NUESTROS

trajes interiores de lana

NO
llevan la firma de ningún doctor; pero

SI
son de lana pura.

Si antes de comprar ve nuestras clases, no pagará V. un nombre, pagará solamente

CALIDAD

Fábrica de Géneros de Punto

Mataró Industrial

GRAN VÍA, 29. TELEFONO 575

De Marruecos

Repatriación de fuerzas
Tetuán 13

Procedente de R'gala ha llegado una compañía del batallón de Cazadores de Alba de Tormes y que ha recibido la orden de repatriación.

También serán repatriadas otras compañías.

El mando de la circunscripción

Ha cesado reglamentariamente en el mando de la circunscripción de Tetuán el coronel Castillo, a quien sustituye el coronel Prat.

Rebeldes sorprendidos
Melilla 13

Por confidencias tenidas en la oficina de Beni Osmar, se supo que un grupo de rebeldes de Beni Laif intentaban atacar a un convoy, aprovechando la espesura de un bosque.

Mientras, las fuerzas establecieron una emboscada en la ruta, siendo sorprendidos los rebeldes, que se vieron obligados a huir.

Declaraciones de Sanjurjo

El general Sanjurjo, hablando con los periodistas, dijo que se encuentra muy satisfecho de la situación de nuestra zona.

Declaró que sólo quedan algunas partidas de bandoleros y que se acabará con ellas, mediante la actuación de las idaldas y pequeñas operaciones de policía.

Excursión de unos toreros

Belmonte, Sánchez Mejías y Algabeño con algunos periodistas y amigos, marcharon en excursión a Monte Arruit y depositaron una corona en aquel cementerio.

Acompañaron a los toreros los generales Sanjurjo y Castro Girona.

El día político

Despacho y visitas

Madrid 13

Con el marqués de Estella despatcharon esta mañana los ministros de Gracia y Justicia, Fomento y Gobernación.

Después el presidente recibió varias visitas.

El ministro de Marina fue visitado por el general Hermosa.

El duque de Tetuán recibió a varios generales.

El regreso del presidente

Ayer, a las siete menos cuarto de la tarde, regresó el presidente del Consejo procedente de la finca de Guadalperal.

El marqués de Estella estuvo en el ministerio de la Guerra hasta las nueve y media y recibió a los ministros de Hacienda y Estado.

Después de cenar con sus hijos, el jefe del Gobierno acudió al teatro con el director de «La Nación» de Buenos Aires don Jorge Mitre.

Firma regia

El rey ha firmado los siguientes decretos:

Disponiendo que el general de brigada de la Armada don Antonio García Reyes pase a situación de reserva, por haber cumplido la edad reglamentaria.

Idem que dicho general cese en el cargo de servicios del departamento de Cádiz.

Idem que el general de brigada de la Armada don Juan Maroto cese en el cargo de jefe de servicios del departamento marítimo de Cartagena.

Nombrando jefe de servicios del departamento de Cádiz a don Juan Maroto.

Estado.—Nombrando a don Antonio Bernabeu delegado de España en la Comisión mixta que ha de entender en los daños causados en Méjico a los súbditos españoles.

Nombrando primer secretario de la legación de España en Varsovia a don Francisco Mur.

El régimen contributivo de Navarra

Esta tarde fué facilitada en la Presidencia una extensa nota oficial.

En ella dice el general Primo de Rivera, que a su regreso de Guadalperal recibió un informe relativo a las negociaciones del Gobierno con Navarra, sobre el régimen contributivo de aquella región.

Añade que este asunto se viene desenvolviendo en un ambiente de pasiones que el Gobierno evitará a toda costa.

Refiere que un periódico local, por no dejarle publicar un epigrama molesto, no publicó la nota del Gobierno sobre el cupo contributivo que estaba llena de cordialidad.

Continúa diciendo que su viaje a Santander, Bilbao y Vitoria, piensa ampliarlo a Pamplona.

Se habla de revisión de contratos, y el Gobierno, a punto de firmar el concierto con las Vascongadas, se encuentra con que Navarra contribuye con una cantidad desproporcionada.

Requiere a la Diputación para fijar en mayor cifra el cupo contributivo.

Recuerda el jefe del Gobierno su pasada visita el año anterior a Pamplona, donde se le recibió cariñosamente y espera que ahora, en su próxima visita, se le dispense la misma o mejor acogida.

Velada necrológica

En la Academia Española se celebró esta tarde una velada necrológica en memoria de su presidente don Antonio Maura.

Presidió la velada el señor Menéndez Pidal y asistieron los señores Golcocha, La Cierva, marqués de Laurencia y otras personalidades.

Pronunciaron discursos don Pio Zabala, Félix Llanos, Manuel Sandoval y don Elías Tornos.

Todos dedicaron grandes elogios al señor Maura.

El regreso del rey

El rey regresará mañana a Madrid de su excursión a Guadalperal.

Petición de las Diputaciones

Los presidentes de las Diputaciones de Barcelona, Coruña, Avila, Segovia y Madrid, los cuales, en representación de las de toda España, están realizando gestiones relacionadas con el régimen contributivo.

Ya han visitado a los ministros de la Gobernación, Hacienda, Fomento, Instrucción y Trabajo, y se proponen entrevistarse con el marqués de Estella para recabar la efectividad de las conclusiones votadas en la última Asamblea sobre las Haciendas provinciales.

En el ministerio de Hacienda

Esta tarde se reunieron en el ministerio de Hacienda con el se-

DE BARCELONA

El príncipe de Gales viaja de incógnito por España

Salida de Perpiñán

Perpiñán 13
Hoy se ha sabido que el príncipe de Gales llegó a esta ciudad y ha salido en automóvil para Barcelona.

Detalles de su estancia en Barcelona
Barcelona 13

Hasta esta mañana no se ha sabido que el príncipe de Gales se hallaba en Barcelona visitando por primera vez España.

Llegó el viernes haciendo el viaje de riguroso incógnito.

De la estancia del heredero del trono de Inglaterra no han tenido conocimiento las autoridades ni aun en el consulado inglés, o por lo menos le han guardado reserva.

El príncipe llegó acompañado de su secretario y se hospedó en el Hotel Ritz.

Ha visitado la Exposición y varios establecimientos.

En las tiendas dejó tarjetas de la Sociedad Brookling Compaine Limited de Londres.

Estuvo en el domicilio del señor Mollet y seguidamente se fué con dirección desconocida.

Tanto en el Hotel Ritz como en todas partes donde ha estado se expresó en inglés, excepto en las tiendas.

Al abandonar esta mañana el Hotel Ritz expresó el príncipe su satisfacción por lo bien que se le ha atendido.

El señor Calvo Sotelo, varios ministros para examinar los presupuestos enviados.

Esta noche visitaron al ministro de Hacienda los delegados rusos, para ultimar el concierto económico.

Viaje del presidente

El viernes próximo saldrá de viaje el jefe del Gobierno, cuya ausencia durará varios días.

Aprovechando la salida del presidente, el ministro de Estado irá a Sevilla para dar su anunciada conferencia en el Círculo de la Unión Mercantil de aquella capital, sobre la reforma tributaria.

El personal administrativo de Estado

El personal de la Administración General del ministerio de Estado seña dirigido al Gobierno pidiendo se les aplique la ley de bases de 1918 sobre categorías y sueldo, a fin de evitar las diferencias que existen con los demás funcionarios públicos.

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES

DR. LAGO
MÉDICO Y DENTISTA
Dentaduras fijas y sin paladar. Honorarios fijos, según tarifa para cada intervención.
PLAZA DEL CARMEN, 29. GRANADA

LA BOLSA

COTIZACIONES
Madrid 13

Interior, 68'30.
Amortizable, 5 por 100, 0'00
Amortizable, 4 por 100, 89'00
Banco de España, 629'00
Tabacos, 189'00.
Francos, 26'30.
Libras, 31'83.
Dólares, 6'57.
Liras, 30'05.
Francos suizos, 000'00.

Extranjero

Muerte de un académico
París 13
Ha fallecido el académico francés Juan Richepin.

Match con Paulino Uzcudum
Washington 13

El día 20 del corriente Paulino Uzcudum celebrará un match de boxeo con el campeón de pesos pesados de Cuba Fierro.

Este será el primer match que Paulino celebrará desde su llegada de Buenos Aires.

El último grito
En medias y calcetines, lo ha dado «El Paraiso» por sus excelentes calidades y precios.

Medias Raquel, la última palabra. Medias casa novios. No comprar nada sin consultar sus precios. ARCO CUCHARAS, ENTRE BIB RAM BLA Y MESONES.

NOTICIAS DE TODA ESPAÑA

Entrega de una bandera

Cáceres 13

El marqués de Estella asistió ayer acompañando al rey a la bendición y entrega de la bandera del Somatén de Guadalperal.

Asamblea del Magisterio

Alicante 13

Ayer se inauguró la Asamblea del Magisterio y el cursillo pedagógico.

Son muchos los maestros que han venido para asistir a la Asamblea.

Vuelco de un automóvil

Jáen 13

Comunican de Espeluy, que en la carretera de aquella población, el automóvil de don Alfonso Soriano hizo un rápido viraje para no atropellar a un perro, y fué a chocar contra un árbol.

El vehículo quedó destruido y gravemente herido el chófer.

El propietario del coche sólo sufrió heridas leves.

El director de Primera enseñanza

Murcia 13

El director de Primera Enseñanza señor Suárez Somonte, llegó ayer, siendo recibido por las autoridades y comisiones del Magisterio.

Los maestros organizan un banquete en su honor.

El señor Suárez Somonte visitó hoy la estación Sericícola.

Llegada de Belmonte y Sánchez Megías

Málaga 13

Esta tarde han llegado en hidro, desde Melilla, los diestros Juan Belmonte, Sánchez Megías y Zurrito, que tomaron parte en el festival taurino de la Cruz Roja.

TOROS

CALEFACCION IDEAL
Estufa JMB
PIDASE EN FERRETERIAS

Madrid al día

Funerales por Maura
Madrid 13

En la iglesia de los Jerónimos se celebraron solemnes funerales en sufragio del alma de don Antonio Maura.

En el centro del templo se alzaba severo túmulo rodeado de grandes candelabros.

Entre la concurrencia que era muy numerosa se encontraban don Honorio Maura conde de la Mortera, hijas y nietas del finado y los ex ministros marqués de Figueroa, Argente, Fernández Prida, Goicoechea, conde de Coello de Portugal y otras personalidades.

Homenaje a Pablo Iglesias

En la mañana de ayer acudieron al Cementerio civil millares de obreros para visitar la tumba del apóstol del Socialismo español, Pablo Iglesias.

Fueron innumerables las muchachas y señoritas que depositaron en la tumba gran número de flores.

En el Casino de Clases del Ejército

Ayer se inauguró la Exposición en el Casino de Clases del Ejército.

Al acto asistieron el capitán general y autoridades.

La Exposición, que es magnífica, la componen numerosas obras de las clases del Ejército y Armada.

Un incendio

En la calle del Arenal, número 24, se produjo esta mañana un violento incendio que alcanzó rápidamente grandes proporciones.

Los bomberos lograron a las pocas horas sofocar el fuego.

Las pérdidas se calculan en cinco mil pesetas.

Pleito curioso

En el palacio de Justicia se comentaba hoy el asunto del pleito promovido por el Banco Central y el señor Vega, por si éste debía o no pagar 18 pesetas de letras de cambio.

Los litigantes llevaron el asunto al juzgado, después a la Audiencia de Granada y por último al Tribunal Supremo.

Las costas del pleito promovido alcanzan ya a 20.000 pesetas.

Una joven se arroja por una ventana

Paz López, de 25 años, doméstica en una casa del paseo de las Delicias, se arrojó hoy por la ventana de la cocina al patio, quedando gravísimamente herida.

Profesores Mercantiles titulados

Intervendrían en contabilidad, constitución de sociedades, apertura y marcha de libros, correspondencia extranjera, balances, liquidaciones, etc. Razón, San Antón, 57.

El reloj preferido

En las buenas relojerías



OMEGA

ENFERMEDADES DE LOS OJOS Y ANOMALIAS DE LA VISION

Dr. García Duarte
Catedrático de la especialidad en la Facultad de Medicina

CONSULTA: De preferencia, de una a dos. Ordinaria, de tres a seis. Gratuita a los pobres, de nueve a diez en el Dispensario de la Facultad de Medicina



Las PILDORAS PINK son para todas las personas debilitadas, anémicas, abatidas, un reconstituyente muy energético...

Mundo anecdótico

El mismo discurso

En cierta ocasión, el ex ministro don Rafael Gasset pronunció un discurso en el Congreso hablando de su tema habitual: la política hidráulica.

Sección religiosa

Santo del día.—San Eusebio. Liturgia.—La misa y oficio divino son de la inmaculada de la Inmaculada, con rito doble y color celeste o blanco.

Jubileo perpetuo.—En la Capilla Real, Eclesiástico del Sagrado Corazón y Misioneros del Santísimo.

Misas rezadas.—En la Catedral y Capilla Real, de siete y media a nueve. En la Sagrario y San Justo, de siete a diez.

Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla, a las nueve y cuarto. En la Concepción, a las 11.

Misa de doce.—En las Angustias, San Justo y Magdalena.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Tránsito, en Santa Escolástica.

Se cita a los compañeros de la Sección de panaderos para la reunión que ha de celebrarse el día 15, a las nueve de la mañana y noche, en el local social, Aire, 6, para tratar asuntos de interés general.

DR. MEGIAS Especialista en enfermedades de los Oídos, Nariz y Garganta

Consulta diaria, de 2 a 4 Carrera de Genil, 77

Consulta económica para obreros y gratis a los pobres en el Consultorio de especialidades calle de Monteverde número 21, diaria, de 7 a 9.

Los robos en metalico A la Benemérita de Alhendín denunció el carrero Alfonso Martín, que después de parar en este pueblo notó la falta de 290 pesetas que llevaba dentro del carro metidas en una capacha.

De las diligencias que practicó la Guardia civil, resultó la detención de los vecinos Miguel Serrano Rubio y Francisco Salinas, los que se confesaron autores del hurto, el que cometieron mientras el carrero entraba en un ventorrillo.

Fue recuperada parte de la cantidad hurtada.

[Vaya unos valientes! José García Martín, que vive en el Camino del Sacro Monte, denunció el domingo a la policía, que un individuo llamado Torcuato Torres López, que vive en la calle de San Buenaventura, se presentó en su casa, acompañado de cuatro sujetos más, maltratando a su hija hasta derribarla al suelo.

Un desvergonzado Don Eduardo Cambil Antequera, profesor de primera enseñanza, don Juan de Dios Lorente García y don Blas Sampedro Salmerón,

Los Procuradores Por falta de número no pudo celebrarse el domingo junta general el Colegio de Procuradores, para la renovación de algunos cargos vacantes en la directiva.

APRENDA USTED contabilidad, cálculo mercantil, correspondencia comercial; todo por módico precio y sin abandonar sus ocupaciones. Calle San Miguel Baja, 34.

LA FAVORITA Mesones, 49. Precio Fijo La mejor y más acreditada LAMPARA de filamento de CINCO a CINCUENTA bujías

Marca LA FAVORITA. PRECIO 0,95 Extenso y rico surtido en PAPELES PINTADOS para habitaciones.

Precios serios y económicos

Archivadores de Acero con paredes reforzadas

JOSÉ PASTOR PUJALTE MALAGA

TIRO NACIONAL Se cita a todos los socios de la Representación del Tiro Nacional de Granada, para que asistan a la Asamblea que ha de celebrarse el día 14, a las diez y seis horas, a fin de elegir la Junta directiva para el próximo año y examinar de las cuentas del año actual.

Usted, suscriptor de "La Moda Práctica" no lo pague más; busque un nuevo suscriptor y se le regalará una máquina de afeitar marca "VALET", con precioso estuche y suavizador.

Noticias generales Asociación de Caridad En esta Asociación se sirvieron ayer 635 raciones. En el Asilo Nocturno pernoctaron 22 indigentes.

Matadero público Estado demostrativo de la carnización verificada en el día de hoy.—Precio de subasta y clase de ganado: Becerros, 5, a 4,00 pesetas kilo; novillos 0, a 0,00; toros, 1, a 4,00; bueyes, 1, a 3,00; vacas, 1, a 4,00; hucies, 2, a 3,85; vacas, 2, a 3,80; borregos, 6, a 3,85; borregos primales, 10, a 3,70; cabras, 4, a 2,50.

Precios a que se vende en el mercado.—La de 1, a 6; de 2, a 5,50; de 3, a 5,00; de 4, a 4; borrego con lino, a 4,25.

Sociedad de obreros panaderos Se cita a los compañeros de la Sección de panaderos para la reunión que ha de celebrarse el día 15, a las nueve de la mañana y noche, en el local social, Aire, 6, para tratar asuntos de interés general.

Se cita a todos los socios de la Representación del Tiro Nacional de Granada, para que asistan a la Asamblea que ha de celebrarse el día 14, a las diez y seis horas, a fin de elegir la Junta directiva para el próximo año y examinar de las cuentas del año actual.

ALMACENES EL ÁGUILA GRAN VIA COLON, 14.-GRANADA. CALZADO para Caballero, Señora y Niños Solidez. Ultimas Novedades PRECIOS REDUCIDOS

SUCESOS LOCALES Espectáculos

Pájaro de cuenta Por agentes de vigilancia fué detenido el domingo el conocido jugador de ventaja Emilio Maldonado Peralta, cuyo sujeto se confesó autor de la estafa de 120 pesetas al vecino de Motril Manuel Sequera Moreno, jugando a las tres cartas.

Un hijo como hay pocos En la Comisaría denunció Manuel Álvarez Rodríguez, que su hijo Fernando Álvarez Heredia, de 26 años, le maltrató de palabra y obra, arrojándole una cazuela a la cabeza, sin que por fortuna le lesionara. El motivo de la agresión fué el haberle reprendido por su mal comportamiento.

Cuidad de los niños! Desde que el frío hizo necesario el uso del brasero, son ocho los niños que se han producido quemaduras al caer en el mismo.

Herido de una cox En una posada de Alcalá la Real donde se encontraba el vendedor ambulante Enrique Rodríguez Casares, tuvo la desgracia de recibir una cox de un mulo, sufriendo una herida de cinco centímetros en el mentón.

Arañada por un gato En el hospital recibió asistencia Antonia Morales García, de varios arañazos que en la pierna izquierda le produjo un gato, estando en la fábrica de bolas de la calle Real de Cartuja.

Accidente del trabajo Trabajando el domingo en una obra de don Cleofas Zubeldia el albañil Francisco Antúnez Millán, se produjo una herida en el dedo meñique con desprendimiento de la uña, siendo curado en el hospital.

Los robos en metalico A la Benemérita de Alhendín denunció el carrero Alfonso Martín, que después de parar en este pueblo notó la falta de 290 pesetas que llevaba dentro del carro metidas en una capacha.

De las diligencias que practicó la Guardia civil, resultó la detención de los vecinos Miguel Serrano Rubio y Francisco Salinas, los que se confesaron autores del hurto, el que cometieron mientras el carrero entraba en un ventorrillo.

Fue recuperada parte de la cantidad hurtada.

[Vaya unos valientes! José García Martín, que vive en el Camino del Sacro Monte, denunció el domingo a la policía, que un individuo llamado Torcuato Torres López, que vive en la calle de San Buenaventura, se presentó en su casa, acompañado de cuatro sujetos más, maltratando a su hija hasta derribarla al suelo.

Un desvergonzado Don Eduardo Cambil Antequera, profesor de primera enseñanza, don Juan de Dios Lorente García y don Blas Sampedro Salmerón,

Los Procuradores Por falta de número no pudo celebrarse el domingo junta general el Colegio de Procuradores, para la renovación de algunos cargos vacantes en la directiva.

APRENDA USTED contabilidad, cálculo mercantil, correspondencia comercial; todo por módico precio y sin abandonar sus ocupaciones. Calle San Miguel Baja, 34.

LA FAVORITA Mesones, 49. Precio Fijo La mejor y más acreditada LAMPARA de filamento de CINCO a CINCUENTA bujías

Marca LA FAVORITA. PRECIO 0,95 Extenso y rico surtido en PAPELES PINTADOS para habitaciones.

Precios serios y económicos

Archivadores de Acero con paredes reforzadas

JOSÉ PASTOR PUJALTE MALAGA

TIRO NACIONAL Se cita a todos los socios de la Representación del Tiro Nacional de Granada, para que asistan a la Asamblea que ha de celebrarse el día 14, a las diez y seis horas, a fin de elegir la Junta directiva para el próximo año y examinar de las cuentas del año actual.

Usted, suscriptor de "La Moda Práctica" no lo pague más; busque un nuevo suscriptor y se le regalará una máquina de afeitar marca "VALET", con precioso estuche y suavizador.

Noticias generales Asociación de Caridad En esta Asociación se sirvieron ayer 635 raciones. En el Asilo Nocturno pernoctaron 22 indigentes.

Matadero público Estado demostrativo de la carnización verificada en el día de hoy.—Precio de subasta y clase de ganado: Becerros, 5, a 4,00 pesetas kilo; novillos 0, a 0,00; toros, 1, a 4,00; bueyes, 1, a 3,00; vacas, 1, a 4,00; hucies, 2, a 3,85; vacas, 2, a 3,80; borregos, 6, a 3,85; borregos primales, 10, a 3,70; cabras, 4, a 2,50.

Precios a que se vende en el mercado.—La de 1, a 6; de 2, a 5,50; de 3, a 5,00; de 4, a 4; borrego con lino, a 4,25.

Sociedad de obreros panaderos Se cita a los compañeros de la Sección de panaderos para la reunión que ha de celebrarse el día 15, a las nueve de la mañana y noche, en el local social, Aire, 6, para tratar asuntos de interés general.

Se cita a todos los socios de la Representación del Tiro Nacional de Granada, para que asistan a la Asamblea que ha de celebrarse el día 14, a las diez y seis horas, a fin de elegir la Junta directiva para el próximo año y examinar de las cuentas del año actual.

denunciaron en la Comisaría al joven obrero del Fargue Antonio Gómez, el cual ha dirigido varias cartas a unas muchachas pidiéndole relaciones y al no serle aceptadas ha vuelto a escribirles con unas palabras groseras e inmorales.

Tranviario lesionado Trabajando ayer en las Cocheras de tranvías el obrero Manuel García Sánchez, se ocasionó una herida cutánea y aplastamiento del dedo pulgar izquierdo al caer en un raíl.

Revendedor aprovechado Josefa Saavedra Pérez ha denunciado a la Policía que el día 15 del pasado entregó para la venta varios billetes de lotería a Jesús Luna Jiménez, y que éste ha gastado 240 pesetas, importe de dichos déditos.

Huésped que no paga El dueño de la pensión «Cristina», don Francisco Pastor Alcazar, denunció ayer en la Comisaría, que desde el mes de Septiembre ha tenido hospedado en su casa a Evaristo Pérez González, cuyo individuo se ha marchado sin abonarle 273,50 pesetas, importe de dicho hospedaje.

Al pobre de Bueno le quitan el pellejo El lechero de Monachil Juan José Bueno Lifián, denunció a dos guardias municipales, que un joven llamado Nicolás Casares Espinola le había quitado un pellejo de cabrito que tenía encima de un cántaro.

CITOFAG Delicioso preparado húngaro que hace desaparecer rápidamente las molestias de la TOS. Muy especialmente indicado en la GRIPE, TOS FERINA, ASMA y RONQUERA.

ROBOCALCIN RECONSTITUYENTE IDEAL en todos los casos de debilidad, anemia, clorosis, pérdida de sangre, etc. De uso imprescindible durante el embarazo y la lactancia; y en los niños durante la dentición, el raquitismo, etc.

CITOFAG «CITO» Los Caballos Blancos tomarán su primitivo color natural a los OCHO DIAS de usar el INSUSTITUIBLE ACEITE VEGETAL MEXICANO, PREMIADO GRAND PRIZ CRUCES Y MEDALLAS.

AGENCIA DE PRESTAMOS PARA EL Banco Hipotecario de España

Fréstanos sobre fincas rústicas y urbanas (aunque estén hipotecadas) al 6 por 100 de interés anual vencido y amortizable de cinco a cincuenta años, a voluntad del peticionario. Estos préstamos no pagan impuesto de utilidades. Para informes y consultas, que se tramitan con toda actividad y reserva, diríjase a Don José Martín Payar GRAN VIA, 5 :: HOTEL PARIS :: GRANADA

LABRADORES SEMBRAD ESTE AÑO, quedaréis muy contentos y ganaréis mucho dinero, LAS HABAS TREMESINAS que esta Casa ofrece. Son de extraordinaria producción. Se cosechan un mes antes que todas sembrándolas un mes después. Sus vainas son largas, anchas y con cuatro a seis granos. La semilla es blanca y llena.

JUAN LEYVA Mesones, 3 y 5 GRANADA

«SAN JOSE» Torres y López Hermanos

Fábrica de Mosáicos, Hidráulicos, Tubos de Cemento, Piedra Artificial, Cementos Lafarge y Landfort, Azulejos artísticos y ordinarios de primera calidad.

Fábrica: Avenida de Alfonso XIII y Ferrocarriles Andaluces, (Pielato de San Lázaro).—Despacho: Gran Vía, 46, y en la Fábrica. Diríjase la correspondencia a TORRES Y LOPEZ HERMANOS, Gran Vía, o a DON VALERIANO TORRES, calle Azacayas, núm. 5

Maravilloso y prodigioso invento

Los Cabellos Blancos tomarán su primitivo color natural a los OCHO DIAS de usar el INSUSTITUIBLE ACEITE VEGETAL MEXICANO, PREMIADO GRAND PRIZ CRUCES Y MEDALLAS. No mancha absolutamente nada y poco a poco se usa con las mismas manos, como cualquier BRILLANTINA. El uso de este ACEITE DITADISIMO artículo no es para teñir los cabellos de tal o cual color, es únicamente para devolver a los CABELLOS BLANCOS a su primitivo COLOR NATURAL, CON TODA GARANTIA, hayan sido éstos RUBIOS, CASTANOS o NEGROS, sin que nadie pueda ni imaginarse que están teñidos. Se garantiza también, que no se caen los cabellos con su uso. Concesionario, E. SARRA. Se vende en todas las perfumerías de España. Precios: 6 y 10 pesetas. Con uno de los de 10 pesetas, hay cantidad suficiente para un año de uso.

AGENCIA DE PRESTAMOS PARA EL Banco Hipotecario de España

Fréstanos sobre fincas rústicas y urbanas (aunque estén hipotecadas) al 6 por 100 de interés anual vencido y amortizable de cinco a cincuenta años, a voluntad del peticionario. Estos préstamos no pagan impuesto de utilidades. Para informes y consultas, que se tramitan con toda actividad y reserva, diríjase a Don José Martín Payar GRAN VIA, 5 :: HOTEL PARIS :: GRANADA

LABRADORES SEMBRAD ESTE AÑO, quedaréis muy contentos y ganaréis mucho dinero, LAS HABAS TREMESINAS que esta Casa ofrece. Son de extraordinaria producción. Se cosechan un mes antes que todas sembrándolas un mes después. Sus vainas son largas, anchas y con cuatro a seis granos. La semilla es blanca y llena.

JUAN LEYVA Mesones, 3 y 5 GRANADA

«SAN JOSE» Torres y López Hermanos

Fábrica de Mosáicos, Hidráulicos, Tubos de Cemento, Piedra Artificial, Cementos Lafarge y Landfort, Azulejos artísticos y ordinarios de primera calidad.

Fábrica: Avenida de Alfonso XIII y Ferrocarriles Andaluces, (Pielato de San Lázaro).—Despacho: Gran Vía, 46, y en la Fábrica. Diríjase la correspondencia a TORRES Y LOPEZ HERMANOS, Gran Vía, o a DON VALERIANO TORRES, calle Azacayas, núm. 5

Esta noche debuta en este teatro el imitador de estrellas, Bertini, y como complemento de programa, Carmencita Terán, cancionista, y la notable bailarina Esperanza Fernández.

Programa para hoy: «Un rapto eléctrico» y «Orientes».

Hoy se estrena en este coliseo la comedia en 6 partes, «La mujer caprichosa».

SIEMPRE CURAREIS LAS ALMORRANAS CON LA POMADA Y SUPPOSITIVOS ANHEMOR por ser incoloro non Mancha GIMENEZ-SALINAZ 2, Calle Seguros, BARCELONA

Hasta el día 22 se admiten proposiciones para realizar el vaciado de tierras del solar de la Gran Vía. Las bases del concurso pueden verse en la Caja de Previsión Social de Andalucía Oriental (Gran Vía, 58).

Ayer falleció en el Fargue el cate drático de Análisis Matemático de la Facultad de Ciencias de nuestra Universidad, don Francisco Arroyo Rojas.

Con este motivo se suspendieron las clases en la Facultad de Medicina, donde se habían reanudado. El entierro del señor Arroyo se verificó ayer tarde. Descansen en paz el finado.

Joven distinguido, Inglés, Francés, Contabilidad y Mecanografía, se ofrece para Secretaría Particular, Administración, Despacho, Oficina, etc.; excelentes referencias. Razón, Administración de este período.

LABRADORES SEMBRAD ESTE AÑO, quedaréis muy contentos y ganaréis mucho dinero, LAS HABAS TREMESINAS que esta Casa ofrece. Son de extraordinaria producción. Se cosechan un mes antes que todas sembrándolas un mes después. Sus vainas son largas, anchas y con cuatro a seis granos. La semilla es blanca y llena.

JUAN LEYVA Mesones, 3 y 5 GRANADA

«SAN JOSE» Torres y López Hermanos

Fábrica de Mosáicos, Hidráulicos, Tubos de Cemento, Piedra Artificial, Cementos Lafarge y Landfort, Azulejos artísticos y ordinarios de primera calidad.

Fábrica: Avenida de Alfonso XIII y Ferrocarriles Andaluces, (Pielato de San Lázaro).—Despacho: Gran Vía, 46, y en la Fábrica. Diríjase la correspondencia a TORRES Y LOPEZ HERMANOS, Gran Vía, o a DON VALERIANO TORRES, calle Azacayas, núm. 5

Maravilloso y prodigioso invento

Los Cabellos Blancos tomarán su primitivo color natural a los OCHO DIAS de usar el INSUSTITUIBLE ACEITE VEGETAL MEXICANO, PREMIADO GRAND PRIZ CRUCES Y MEDALLAS. No mancha absolutamente nada y poco a poco se usa con las mismas manos, como cualquier BRILLANTINA. El uso de este ACEITE DITADISIMO artículo no es para teñir los cabellos de tal o cual color, es únicamente para devolver a los CABELLOS BLANCOS a su primitivo COLOR NATURAL, CON TODA GARANTIA, hayan sido éstos RUBIOS, CASTANOS o NEGROS, sin que nadie pueda ni imaginarse que están teñidos. Se garantiza también, que no se caen los cabellos con su uso. Concesionario, E. SARRA. Se vende en todas las perfumerías de España. Precios: 6 y 10 pesetas. Con uno de los de 10 pesetas, hay cantidad suficiente para un año de uso.

AGENCIA DE PRESTAMOS PARA EL Banco Hipotecario de España

Fréstanos sobre fincas rústicas y urbanas (aunque estén hipotecadas) al 6 por 100 de interés anual vencido y amortizable de cinco a cincuenta años, a voluntad del peticionario. Estos préstamos no pagan impuesto de utilidades. Para informes y consultas, que se tramitan con toda actividad y reserva, diríjase a Don José Martín Payar GRAN VIA, 5 :: HOTEL PARIS :: GRANADA

LABRADORES SEMBRAD ESTE AÑO, quedaréis muy contentos y ganaréis mucho dinero, LAS HABAS TREMESINAS que esta Casa ofrece. Son de extraordinaria producción. Se cosechan un mes antes que todas sembrándolas un mes después. Sus vainas son largas, anchas y con cuatro a seis granos. La semilla es blanca y llena.

JUAN LEYVA Mesones, 3 y 5 GRANADA

«SAN JOSE» Torres y López Hermanos

Fábrica de Mosáicos, Hidráulicos, Tubos de Cemento, Piedra Artificial, Cementos Lafarge y Landfort, Azulejos artísticos y ordinarios de primera calidad.

Fábrica: Avenida de Alfonso XIII y Ferrocarriles Andaluces, (Pielato de San Lázaro).—Despacho: Gran Vía, 46, y en la Fábrica. Diríjase la correspondencia a TORRES Y LOPEZ HERMANOS, Gran Vía, o a DON VALERIANO TORRES, calle Azacayas, núm. 5

Maravilloso y prodigioso invento

Los Cabellos Blancos tomarán su primitivo color natural a los OCHO DIAS de usar el INSUSTITUIBLE ACEITE VEGETAL MEXICANO, PREMIADO GRAND PRIZ CRUCES Y MEDALLAS. No mancha absolutamente nada y poco a poco se usa con las mismas manos, como cualquier BRILLANTINA. El uso de este ACEITE DITADISIMO artículo no es para teñir los cabellos de tal o cual color, es únicamente para devolver a los CABELLOS BLANCOS a su primitivo COLOR NATURAL, CON TODA GARANTIA, hayan sido éstos RUBIOS, CASTANOS o NEGROS, sin que nadie pueda ni imaginarse que están teñidos. Se garantiza también, que no se caen los cabellos con su uso. Concesionario, E. SARRA. Se vende en todas las perfumerías de España. Precios: 6 y 10 pesetas. Con uno de los de 10 pesetas, hay cantidad suficiente para un año de uso.

Sociedad Anónima Propietaria y Explotadora de la Plaza de Toros de Granada Convocatoria De acuerdo con el título III de los Estatutos sociales, se convoca a los señores Accionistas para la Junta General Ordinaria, que se celebrará el día treinta de los corrientes, a las tres de su tarde, en el edificio Plaza de Toros. El derecho a asistir se acreditará en la forma que determina el artículo 11.

ROBAN A UN JUEZ MUNICIPAL En la madrugada del 5 del actual se cometió un robo en el domicilio del juez municipal de Torvizcón y cabo de somatenes don Francisco García Carrasco.

Escalando y violentando la ventana del despacho de dicho señor penetraron en el domicilio, y forzando los cajones de la mesa, se apoderaron de 150 pesetas en caudalilla, un revólver y 6 décimos de lotería.

La Benemérita practicó las oportunas gestiones averiguatorias, y en virtud de ellas, detuvo al joven vecino Juan Rodríguez Fernández, de 19 años, soltero, quien hábilmente interrogado, confesó ser el autor del robo.

Fue rescatado lo robado.

Instrucción Pública Jubilación Ha sido jubilado por edad, don Francisco Eduviges, maestro de Asquerosa. Licencia Se conceden treinta días de licencia a doña Josefa Maldonado, maestra de Puebla don Fadrique.

Normales Se anuncian a concurso entre axillares de Pedagogía la plaza de auxiliar de dicha Sección vacante en la Escuela Normal de Maestras de Jaén, y las de Letras y Pedagogía de las Normales de Maestras de Soría y Ciudad Real, respectivamente.

AQUINO Una riña y un herido En la plaza de Bibarrambila riñeron el domingo por antiguos resentimientos José Rovira Manzano y Alberto de la Fuente Roldán. José, con un cuchillo, acometió al Alberto, produciéndole una herida incisa de tres centímetros, en el hipocóndrio izquierdo.

Por guardias municipales fué detenido el agresor. El herido fué curado en el Hospital, calificándose su estado de pronóstico reservado.

EN EL OLYMPIA Para los damnificados de Cuba En la mañana del domingo, a las once, fué en el Coliseo Olympia la función organizada por el gobernador civil para los damnificados de la catástrofe de Cuba.

Mucho público asistió a la benéfica fiesta y presentó la exhibición de notables cintas cinematográficas. Aminoró el espectáculo la banda de música del Regimiento de Córdoba.

El incendio de ayer mañana

Ayer, a las 7 de la mañana, dieron aviso al Parque de Bomberos que en la huerta del Duque de Gor, situada al final del paseo de San Sebastián, se había producido un incendio.

Sección judicial

Señalamientos para hoy Sala de lo civil. Juzgado de la Audiencia (Almería): Don Nicolás S. Torres con la Sociedad Anónima «Unión Almeriense», sobre reclamación de cantidad; abogado, señor Hernández Enriquez; procurador, señor Gómez Rodríguez; secretario, señor Valverde.

Tejeros; procurador, señor Romero; secretario, señor Valverde. Juzgado de Guadix: Contra Escalístico Medina y otros, por sedición; abogados, señores Fernández Vivancos, Sáiz Pardo, Hernández Enriquez y Casas; procurador, señores Herrera y Pérez Bellido; secretario, señor Valverde.

Es detenido el autor de varios robos

La Benemérita de esta capital ha detenido a José Castillo Pozo, (a) el Carretas, natural de Benalúa de las Villas, cuyo sujeto estaba reclamado por el juez de instrucción de Alcalá la Real, por un robo de aceite cometido en la noche del 20 al 21 del pasado Agosto, en la carretera de Alcalá la Real, a un carretero llamado José Martín Durán.

Hoja Oficial

Madrid 13 El excelentísimo señor ministro de la Gobernación me comunica lo siguiente, para que se publique en la «Hoja Oficial»: «Según comunica el delegado del Gobierno en Las Palmas, a las 15'35 de hoy amerizaron en aquel puerto felizmente la patrulla de hidroaviones del raid a Guinea».

En un tren en marcha arde un vagón de mercancías

Se ha participado al gobernador civil que ocurrió en el tren de Guadix a Huéneja-Dólar, el domingo 12, un incendio. A las 11'50, en el trayecto Guadix a Calahorra, seguramente una chispa que saltó de la máquina del tren prendió fuego a un vagón de paja.

DE LA PROVINCIA

Servicios de la Guardia civil La Guardia civil de Loja ha detenido a Enrique Muñoz López, que amenazó de muerte a Conrado Ronda Díaz. —La de Tajarja, a Luis Morales Sánchez, por tenencia de armas sin licencia.



El Depurativo Richelet Cura todos los accidentes artríticos.

Dolores, Reumastimos, Males de costado, Gota, Mal de Piedra, Ciática Lumbago, Enfisema, Congestiones, Arterio-esclerosis, Neurastenia. Todas estas terribles enfermedades que le llevan a V. a una muerte rápida pueden ser seguramente prevenidas con el DEPURATIVO RICHELET pues este purifica la masa sanguínea, le descompara de todos los venenos que la obstruyen llevando a cada órgano los principios curativos y devolviendo la energía vital a todo el organismo.

así como todas las enfermedades de la piel y los vicios de la sangre.

Los acnéicos, los soriásicos, los eritematosos, forunculosis, siccosis, exantomas y los herpesitos tratados con el DEPURATIVO RICHELET, ven sus insupportables comedones que son inmediatamente calmados, sus granos, costros y papulas se borran dejando la piel limpia y sana, los accidentes sífilíticos y otros vicios de la sangre curados rápidamente a este poderoso remedio que cicatriza las llagas y las úlceras mas ancianas sin dejar la menor señal.

INDICADOR ECONÓMICO

SECCION ESPECIAL POR PALABRAS De 1 a 8 palabras, 30 cts. Cada palabra más, 5 cts.

VENTAS: Aceite de Ricino "BOLOSO" En el envase más práctico. PRECIO: 1 peseta cada vasito. Pidase en todas las Farmacias.

LA NUEVA ESPAÑA

Almacenes de Tejidos Arco de las Orejas 7 y Boteros 3. Granada. Esta casa desea de servir a su numerosa clientela, ha hecho importantes rebajas en todos los artículos.

CURACIÓN DE LAS HERNIAS

Interesa saber: Que el reputado y peritísimo ortopedista de Barcelona con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, estará en Granada, y en el Hotel Suizo, únicamente el domingo próximo día 19 del corriente, y recibirá a todas las personas que estén quebradas y quieran curarse con sus tan notables aparatos, que son, indiscutiblemente, lo mejor que existe y se conoce, porque dan salud y vida.

CHOCOLATES Hijos de Enrique Sánchez

Ponga la nueva Bujía Bosch

en su coche y aumentará notablemente su rendimiento. De venta en todos los Garajes y Casas de accesorios. EQUIPO BOSCH S. A. BARCELONA-MADRID. Equipa sus Coches con Magnetos, Dinamos, Faros, Bocias y Baterías BOSCH: son las mejores.

ACEITE para motores DIESEL o SEMI-DIESEL

SANSON. El mejor para toda clase de motores. Su uso prolonga la vida de los mismos. De venta en Granada José M. Campos Rivas Mesones, 56 Cristóbal Fábrega, S. Matías, 27.

LA MEJOR OCASION

de comprar dulces de Pascua de todas clases y baratos, es ahora. En la PLACETA DE COBAS núm. 1, se expenden a los siguientes precios: Mantecados y Polvorones, a 2,75 y 3,50 pesetas el kilo; Roscos de aguardiente y de vino, a 2,00 docena; Dulce seco, a 3,50 el kilo; Turron blando de todas clases, a 3,00 kilo; Turron duro de Alimendra, a 4,50; Carne de Membrillo, a 2,00 el kilo; Roscos pequeños, a 50 cts. docena. Placeta de Cobas, núm. 1 (junto a Puerta Real)

Banco Industrial

SEVILLA APARTADO 248. Sucursales: Próximas aperturas ALMERIA BADAJOZ GRANADA. Apertura de cuentas corrientes y créditos. Giros, cartas órdenes y cheques. Descuento y negociación de Letras. Compra-venta de monedas extranjeras. Préstamos con garantía.

LA HERNIA

es una traizora enfermedad que tal vez no os estorba mayormente por ahora; pero sus molestias amargarán vuestra vejez, y su terrible peligro de ESTRANGULACION que no se evita con cualquier braguero, puede causar LA MUERTE en pocas horas. Los trabajadores del campo y de la fábrica que quieran recuperar en el acto su potencia de trabajo; las personas aburridas de comprar bragueros que añaden sus imperiencias a las molestias de la hernia; las señoras y los niños, en fin, todas las víctimas de hernias deben adoptar en seguida, pues cada mes transcurre agrava su lesión, los nuevos aparatos de Mr. AUG. P. BLETY, el gran ortopedico francés tan conocido en España desde hace varios años.

Madera de construcción: la instalación de lavabos de aguas corrientes, fría y caliente en el GRAN HOTEL PARIS, se venden en dicho Hotel, de 3 a 6 de la tarde, lavabos de varias formas, sifones, codos y esteras a precios económicos. SUSCRIBASE A LA «MODA PRACTICA», QUE ES LA MEJOR REVISTA.

Folleto de El Defensor

Biblioteca de Grandes Novelas. Ramón Sopena Editor. Provenza, 93 a 97 BARCELONA. Número 51

EL HIJO (Continuación de DOS MADRES) POR Emilio Richebourg Traducción por J. Zamacois

La joven movió tristemente la cabeza. —¿Te han ofendido?... ¿Quién? Quiero saberlo—repuso Eugenio con animado tono. —Hermano mío, tal vez hayas sido tú. —¡Yo! ¡Yo!—exclamó Eugenio. —Seguramente, sin quererlo—añadió ella. —No te comprendo, Maximiliana; explícate, te lo ruego. ¿Cómo he podido ofenderte? Vamos, dime todo lo que sienta tu corazón, no me ocultes nada.

tribuis por igual a mi felicidad; vivo para tí y para ella; si te perdiere a tí ya no podría ser feliz con Emelina. —Nuestros sentimientos son los mismos, y pienso absolutamente como tú. Sin mi hermano, la felicidad no existiría para mí. —Tranquilízate, Maximiliana, tu hermano no te faltará jamás. Y ahora—prosiguió—, sentémonos y hablemos. Indudablemente tienes algo que decirme, y ya estoy deseando saber... —Sí, deseo hablar un instante contigo seriamente. —Entonces se trata de un asunto grave... —Sí. —Te escucho—dijo Eugenio sentándose frente a su hermana.

Sin embargo, siento que no puedo querer a ese hombre, he ahí el hecho. Hay en él algo que me molesta. Es evidente que se trata de un hombre distinguido, y de inteligencia poco común; pero, a pesar de reconocer sus bellas cualidades, no puedo dejar de ver en él algo funesto. El corazón me dice que ese hombre va a ser causa de muchas desgracias. —¡Eres muy severo, Eugenio!—dijo tristemente la joven. —Tú, tan bueno, tan generoso... En verdad, no te reconozco. —Si hablara en contra de lo que siento, entonces tendrías derecho a decir que no me reconoces. No, yo no he cambiado. Soy severo, hermana mía, porque se trata de tu porvenir, de tu felicidad. Pero entendámonos: eres libre, y yo no quiero ejercer ninguna influencia sobre tus sentimientos ni sobre tu razón; lo que tú hagas lo aceptaré yo inclinándome ante tu voluntad.

ban suavemente a su puerta. Acercóse ella misma a abrir, y Eugenio entró. —Acabo de llegar—dijo éste—, y como ves, me apresuro a ponerme a tus órdenes. —Te lo agradezco—respondió ella, tendiéndole su mano. —¿Qué deseas decirme? —Y notando que los ojos de su hermana estaban enrojecidos, repuso con inquietud: ¿Qué te pasa Maximiliana? ¿Se diría que has llorado...? —Sí, un poco. —¿Por qué?

—Eugenio, comprendo que estaba equivocada. ¡Perdóname! —Sí; pero yo también debo ser perdonado, puesto que soy yo quien te ha hecho verter esas lágrimas que aun humedecen tus mejillas. La joven rodeó con su brazo el cuello de su hermano y murmuró a su oído: —¡Oh, que dulce es sentirse amada!... —Y, ocurra lo que ocurriere, mi querida hermana, no dudes más de mi ternura. Mucho amo a Emelina; pero en mi corazón habrá siempre para tí un lugar por lo menos tan grande como para ella. Te lo digo sinceramente, ambas con-

—Ante todo—dijo la joven—, es preciso que sepas por qué he podido suponer que ya no me querías como antes, y convendrás que me cabía, por lo menos, el derecho de inquietarte. Eugenio, sin duda no lo has advertido, pero hace algún tiempo que no eres el mismo conmigo. Me mirabas constantemente con ojos contrariados, apenas me hablabas, y hacías todo lo posible para no encontrarte jamás a solas conmigo. —Es verdad. —Y de ese modo, yo, que tenía tantas cosas que decirte, me veía obligada a guardárlas dentro de mi pecho. —Tal vez he obrado mal, pero tú sabes la causa. —No me ha costado gran trabajo advertirla. Tu actitud respecto al señor de Montgarin me decía claramente cuáles eran tus pensamientos. —Hermana mía, cierto es que no sé fingir; me da horror todo lo que es hipocresía. Si es del conde de Montgarin de quien quieres hablarme, hazlo sin ambages. Por mi parte te diré que no me es simpático, más aún, que me disgusta. ¿Por qué? No me lo preguntes, porque no lo sé. Hay ciertas antipatías imposibles de explicar y que nada parece justificar.

—Eso es lo que yo no quiero—exclamó Maximiliana con amargura. —Del modo como están las cosas hoy, no puedo hablar de otro modo. —¡Pero eso tenías que habérmelo dicho antes!... ¡Ah, Eugenio, vas a hacerme creer en tu indiferencia! —No creas sino en el profundo cariño de tu hermano. Si nada te he dicho antes, acerca de la antipatía que ese hombre me inspira, ha sido, repito, porque deseaba respetar tu voluntad. En ese silencio, entiendo yo que debieras haber visto una prueba de mi inalterable afecto hacia tí. Además, cuando la señora de Neuville presentó en nuestra casa al conde de Montgarin, ¿tenía yo derecho a decir algo? ¿No hubiera parecido que yo protestaba en favor de mi amigo Luciano De Reille? Sabiendo el gran amor que le has inspirado, ¿deseé yo ardentemente que Luciano fuese amado por tí, porque me parecía que no podías hacer mejor elección... En ese joven, amigo mío, veía yo la mejor garantía para tu felicidad. Luciano es una de las almas más grandes que existen en el mundo. Yo sé lo que vale: durante años, hemos sido